Anélise 1 - MA502 & MM202 - Avaliagao Substitutiva
Prof. Gabriel Ponce

Nome: RA:

Instrucgoes:
e Coloque nome completo em TODAS as folhas;
e Escreva de forma clara os argumentos utilizados;

e Nao escreva no quadro de pontuagao acima;

Devolva esta folha juntamente com as solugoes ao final da avaliagao.

Indique abaixo quais questoes vocé escolheu. No caso de haver escolha de mais de 3
questoes dentre as questoes 1 — 5, serao corrigidas apenas as 3 primeiras indicadas.

Questoes escolhidas:

Escolha 3 questoes dentre os problemas 1 — 5.

Problema 1: (2.0)

a) (1.5) Seja A C R um subconjunto limitado inferiormente e ¢ um nimero real positivo.

Mostre que o conjunto
c-A:={c-a:ac A}

é limitado inferiormente e que inf(c- A) = ¢ - inf(A).
b) (0.5) Sejam a, b, ¢ ntimeros reais positivos tais que a + b 4+ ¢ = 2017, mostre que

(2b — c)? n (2¢ ; a)? n (2a g b)2.

2017 <

Problema 2:
a) (0.5) Defina conjunto enumeravel.

b) (1.5) Mostre que o conjunto {s = ($p)nen : Sn € {0,1}} é um conjunto ndo enumeravel.



Problema 3: (2.0) Indique verdadeiro (e neste caso demonstre a afirmagao) ou falso (apresente
um contra exemplo).

() Seja E C R, entdo E ~-E
() Seja E C R, entao E=E.

() Seja (X,d) um espaco métrico. Um subconjunto E C X é aberto se, e somente se, E€ é
fechado.

() Sejam (X,d;), (Y,dy) espacos métricos e f : X — Y uma fungdo continua. Se X é um
espago métrico compacto entdo f(X) C Y é um conjunto compacto.

Problema 4: (2.0)

a) (1.0) Dada uma série Y | a,, de ntimeros reais nao nulos defina

An41
[£29)

« := lim sup
n——+o0o

Mostre que se o < 1 entao a série dada converge em R.

b) (1.0) Mostre que a série
i (=)"v/n
= 3n—2yn

é convergente em R.

Problema 5: (2.0) Seja f: R — R uma fungao continua satisfazendo

i)
lim f(x)=a paraalgum o € R;
T——+00
i)
lim f(z) = paraalgum g€ R.

T—r—00

Prove que f é uniformemente continua em R.

Resolva AMBAS as questoes 6 e 7.

Problema 6: (2.0) Sejam (X, dx), (Y, dy) espagos métricos.

a) (1.0) Seja f : [a,b] — R uma fungdo continua tal que f(a) < f(b). Mostre que se c € R é
tal que

fla) <c< f(b)

entdo existe x € (a,b) tal que f(x) =c.

b) (1.0) Sejam (X, dx), (Y,dy) espagos métricos e f : X — Y uma fungao continua. Mostre
que se X é compacto entao f é uniformemente continua.



Problema 7: (2.0)

a) (1.0) Seja f : (a,b) — R uma funcdo diferencidvel tal que f’(x) > 0 para todo x € (a,b).
Mostre que f é uma fungao crescente.

b) (1.0) Suponha que a € R e que f é uma fungdo duas vezes diferencidvel definida em
(a,0). Defina My, My, Ms por

My := sup |f(x)], M;:= sup |f'(z)], Mz:= sup |f"(2)].

z€(a,00) z€(a,00) z€(a,00)

Prove que
M3} < 4MoM,.

Boa proval



